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Feedback Report 

Dodington – Proposed 7.5T Weight Limit 
 
 

Purpose of the report 
 
The purpose of this report is to feedback the results from the recent consultation that had been 

carried out for the proposed 7.5T weight limit on various roads surrounding Dodington.  

 
Background 
 
Over a period of time, South Gloucestershire Council has received a number of reports 
concerning an increase of HGVs using the route from Chipping Sodbury to the B4465/M4 road 
network and vice versa.  
 
Following an investigation scheme, it is proposed to introduce an environmental 7.5T weight 
limit, with an ‘Except for loading’ exemption, on the affected lanes and adjacent residential 
streets within the Dodington area.  
 
Purpose of Scheme 
 
The purpose of the scheme is to prevent HGVs from accessing the lanes as a through route, 

to and from Chipping Sodbury and the B4465/M4 road network.  

 
Proposed Scheme 
 
The proposed scheme is to introduce a 7.5T MGW Limit on the following roads: 
 

• Bowling Road 

• Catchpot Lane 

• Chapel Lane  

• Cherry Road 

• Chestnut Drive 

• Claypit Hill 

• Culverhill Road 

• Dodington Lane 

• Dodington Road 

• Downleaze Drive 

• Elm Close 

• Gibbs Lane  

• Grassington Drive 

• Gullivers Place 

• Highfield Road 
 
 

• Horseshoe Lane 

• Jobbins Close 

• Leaman Close 

• Lilliput Avenue 

• Lilliput Court 

• Love Lane 

• Meadow Road 

• Mill Lane 

• Old Parish Lane 

• River Road 

• Sodbury Lane 

• Sodbury Little Lane 

• Streamside Road 

• Virginia Close 

• Wistaria Avenue 

Drawing Reference 
 
Drawing number T409-102-03 shows the existing and proposed weight limit. 
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Consultation 
 
A public consultation was undertaken between 25th June 2019 and 16th July 2019. Letters 

advising of the consultation were delivered to properties within the scheme boundary of the 

proposed weight limit. A total of 33 colour notices were erected on available street furniture at 

intervals within the proposed scheme boundary for members of the public to view.  

 

Details of the proposals including a plan and statement of reasons were also entered onto the 

Councils website. Emails advising of the consultation were sent to the local councillors, parish 

council and emergency services, amongst other statutory stakeholders who were also invited 

to view the consultation. 

 
Feedback from the Consultation 
 

The drawing showing the proposed weight limit on the online consultation was viewed a total 

of 168 times. There were 40 individuals and organisations who completed the questionnaire. 

Overall there was support for the scheme as a whole with 38 in favour and 2 against. In 

addition, 4 other written responses have been received where all respondents have no clear 

objection for the proposal going forward. However, comments concerning signage 

requirements for enforcement and conservation purposes have been noted, with queries 

relating to how the proposal may affect deliveries to and from local businesses within the 

scheme boundary.    

 

The responses to the individual questions provided within the questionnaire are 
summarised below:- 
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Other comments  
 
A list of comments and the engineer’s response is provided in the questionnaire and written 
responses section below. 
 
Future Programme 
 
This consultation was carried out to inform local residents who may be affected by the 
proposed 7.5T weight limit, ensuring that their comments and concerns are considered at an 
early stage. 
 
In view of the support received for the proposal as a whole, the Council will proceed with the 
7.5T weight limit as proposed.  
 
The next stage will be for South Gloucestershire to formally advertise a Traffic Regulation 
Order for the proposed scheme. This involves the preparation of legal documents, placing 
notices in the local paper, at intervals surrounding the proposed road closure site and 
publishing details on the Councils website, giving people an opportunity to formally object to 
or support the proposed scheme.  
 
Depending on the outcome of the advertisement, it is anticipated that the scheme will be 
introduced in 2020 after the Traffic Regulation Order has been signed and sealed. However, if 
objections are received during the advertisement stage, South Gloucestershire Council will be 
required to report objections to the Director of Environment and Community Services for a 
decision on how to proceed.  
 
 
Questionnaire and written responses  
 

Comments received at Consultation 
(Note comments have been reproduced as submitted so 
include all spelling and grammatical errors uncorrected) 

 

Officer’s response 

About time too. 
I have been concerned about the amount of heavy traffic using 
a bridge more than 100 years old without any additional 
strengthening. Also what would happen when two lorries meet 
at the bridge. 

Thank you for your comments. 
 
There will be exemptions for 
loading/unloading purposes for vehicles 
who require access to premises within the 
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I was told there was no problem with the bridge when we were 
consulted about the electrification of the rail line. 
Bin lorries could be a problem with a lower weight limit, I am split 
between the first 2 options on that question. 
 

restricted area. Therefore, this proposed 
restriction will not affect conveyance for 
waste collections or to local business 
premises within the proposed scheme 
boundary.  
 
As explained within the statement of 
reasons, the purpose of the scheme is to 
prevent HGVs from accessing the lanes as 
a through route, to and from Chipping 
Sodbury and the B4465/M4 road network. 
  

As an owner-occupier of a house on an affected road, beside 
the narrow and dangerous railway bridge, I am acutely aware 
of the very great increase in traffic on these routes over the 
last 40 years, and the increase in HGV traffic especially over 
the last 10 years or so. Our house was marketed in April and 
at least one interested couple pulled out because of the traffic, 
so it is potentially devalued as a result. 
I estimate that at least 5 HGVs pass in each direction per hour 
on most days and they share a narrow and partially blind 
bridge with school children going to and from the playing field 
in sports kit, other pedestrians, frequent horses in 'training' 
with riders who are also learning as well as the usual cyclists, 
large farm vehicles and private cars. There is already a 20 
mph speed limit in this area, and two speed humps, but 
probably less than 50% of the traffic obeys it, and the heavy 
lorries with stone from the quarry are amongst the regular 
offenders, as they 'save' a few miles by taking unnecessary 
shortcuts through narrow and twisty lanes. Many have to stop 
urgently at the bridge, but others do not stop, and plough on 
regardless so that cars have to do emergency stops instead. 
This is bad enough if they are empty, but very worrying if they 
are full and heavy. Most of these lorries, notably Wright 
Minimix and Hanson, use the route regularly, well knowing the 
risks. Other heavy vehicles like Morrisson fuel tankers and 
foreign articulated lorries probably do not realise that there is a 
weight limit in the main street,and have nowhere else to go at 
the Bowling Hill roundabout, apart from a very dangerous 'U' 
turn on the roundabout that one sees at intervals. 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed.  
 

Culverhill road is very dangerous as HGVs drive along at high 
speed sometimes mounting the curb as they drive around the 
corners to avoid oncoming cars ,sometimes as school children 
walk along the road to go to school . 
Out side my house is very dangerous as cars as well as HGV 
speed around the corner and cars park on the bend on the 
opposite side of the road leaving me and my family exposed to 
oncoming traffic on a bend sometimes at high speed . 
In Which I have altercations on a regular basis 
There are not traffic calming measures it place. 
And as you drive along the road past the school 
At 20 mph and road then goes up to 30 mph, 
Which encourages drivers to speed up sometimes 
A lot faster then 30 mph . 
Double yellow lines have been put down at the beginning of 
culverhill road which has only moved the problem on to a more 
dangerous corner 

Thank you for your comments. 
 
If you would like to request additional 
highway improvements that is beyond the 
scope of this scheme, suggestions can be 
submitted for possible inclusion on the 
Local Transport Priority List. The following 
page on the SGC public website explains 
the scheme prioritisation process and how 
to submit a request: 
http://www.southglos.gov.uk/transport-and-
streets/streets/road-safety-traffic-
schemes/local-transport-priority-list/  For 
any queries on this process, contact the 
Council’s Assess & Decide Team, e-mail: 
transportservices@southglos.gov.uk 
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So car park on the bend 
I am convinced there will be a very serious accident or even 
death outside of my house at sometime if the traffic system is 
not improved 
 

 
 

Can the Council officer add a comment to the proposal about 
how the weight limit will be enforced; this should include active 
measures such as surveillance activity, speedwatch, police 
action, or reference to incidents by residents sent to specific 
council officers charged with enforcement. 
 
Without enforcement the scheme is a waste of money. 
 

Thank you for your comments. 
 
Enforcement of such restriction is carried 
out by the police. However, due to limited 
resources it is not possible to dedicate 
mobile enforcement to monitor the 
restricted area and enforcement will only 
be intelligence led where the police have 
received detailed reports of vehicles 
contravening the imposed restriction.   
 

Roads are unsuitable for large vehicles dangerous to allow 
with walkers horse & riders other car drivers 
 

Thank you for your comments. 

If no weight restrictions are made I have several concerns 
1 damage to foundations of houses bordering these 
roads,including my own 
2 safety of children accessing Chipping Sodbury school 
3.speed at which many of these lorries travel 
4 damage that may be being done to railway bridge on 
Bowling Road/ Dodington Road 
5 pollution created by all the excess heavy traffic,again 
especially in respect of schoolchildren 
6 damage to road surface of minor road that the council 
lacking resources will not consider a priority to mend 
7 constant heavy traffic disturbing quiet country areas and 
housing. 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed.  
 

This restriction is important for the safety of Chipping Sodbury 
School pupils who need to walk across Dodington Road 
railway bridge to reach their sports field. The bridge is narrow 
and at an angle which affords little forward view for drivers. 
The recent increase in articulated lorries using this road 
involves heightened risk for anyone walking across the bridge, 
but particularly school pupils. 
My only concern is that without enforcement the limit will be 
largely ignored. 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed.  
 
Enforcement of such restriction is carried 
out by the police. However, due to limited 
resources it is not possible to dedicate 
mobile enforcement to monitor the 
restricted area and enforcement will only 
be intelligence led where the police have 
received detailed reports of vehicles 
contravening the imposed restriction.   
 

It would be good to get Gibbs Lane marked as a single track 
road, as that is what it is. 
 

Thank you for your comments. 
 
If you would like to request additional 
highway improvements that is beyond the 
scope of this scheme, suggestions can be 
submitted for possible inclusion on the 
Local Transport Priority List. The following 
page on the SGC public website explains 
the scheme prioritisation process and how 
to submit a request: 
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http://www.southglos.gov.uk/transport-and-
streets/streets/road-safety-traffic-
schemes/local-transport-priority-list/  For 
any queries on this process, contact the 
Council’s Assess & Decide Team, e-mail: 
transportservices@southglos.gov.uk 
 

Whilst I consider the good intentions of this scheme, I do live 
on the Badminton Road which is overloaded with HGV'S and 
other traffic accessing the greater boundary of Chipping 
Sodbury and Yate. Naturally any restriction will bring more 
traffic onto the Badminton Road which is used as a spur from 
the the Motorways when in fact a new junction 18A would have 
solved a great deal of this problem and would help the village 
environments in a much more comprehensive way. I am 
therefore disappointed but understand the residents of the 
other small villages involved. 
 

Thank you for your comments.  
 
The general scope of this scheme is to 
prevent inappropriate short-cuts to and 
from Yate/ Chipping Sodbury with the 
B4465/ M4 road network, whilst 
encouraging HGVs to remain on the ‘A’ 
road route. The ‘A’ road network such as 
the A432/A46 route, is the only realistic 
and most suitable route for large vehicles 
to use to gain access to and from the 
intended urbanised areas.   
 

Whilst the scheme would be effective in reducing the number 
of HGVs traversing the area, it will not address the significant 
number of HGVs on Catchpot Lane, Old Parish Lane and 
Dodington Lane that go to Dodington Park Estate. For years 
the number of HGVs from contractors such as MJ Church 
have had a significant impact on the poor condition of these 
lanes and the heavy traffic on them. 
There are two entrances to Dodington Park from main roads 
(A36 and A432) which if used (instead of the entrance on 
Catchpot Lane/Old Parish Lane), the traffic would be 
significantly reduced. 
As this scheme allows access for loading purposes, it will not 
reduce what is arguably the biggest contributor of heavy HGV 
traffic in the area. If as part of this scheme it can be ordered 
that HGVs needing to load at Dodington Park use one of the 
other entrances it would be far more effective. 
 

Thank you for your comments. 
 
As you are aware, there will be exemptions 
for loading/unloading purposes for vehicles 
who require access to premises within the 
restricted area. 
 
As explained within the statement of 
reasons, the purpose of the scheme is to 
prevent HGVs from accessing the lanes as 
a through route, to and from Chipping 
Sodbury and the B4465/M4 road network. 
 

 
 
 

Lorries are making Dodington Road very unsafe, especially on 
Claypit Hill. They are exceeding the 20mph speed limit past 
Chipping Sodbury School and over the narrow railway bridge. 
The bend at the top of the hill makes it hard for them to see a 
horserider in time to slow down, and so it is dangerous to 
access the quieter Dodington Lane from the stable yards at the 
bottom of the hill. Also, the cars parked along Culverhill Rd 
and outside the offices on the road to the ridge make the road 
narrow and the lorries still fly past. With the increase in new 
building sites around the Chipping Sodbury and Yate area, the 
number of lorries in increasing and with alternative main road 
routes available to them, it's about time they were taken off 
these smaller narrow roads. 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed.  
 

In addition to this proposal, there should be a set speed limit 
for any large vehicles, 7.5t or above on the lanes, especially 
where houses are located. 20mph past houses because these 
large vehicles are far too big and dangerous for these small 
lanes. There are many large farm vehicles using these roads, 
which is necessary because we are in a rural area, however 

Thank you for your comments. 
 
If you would like to request additional 
highway improvements that is beyond the 
scope of this scheme, suggestions can be 
submitted for possible inclusion on the 
Local Transport Priority List. The following 
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they should still be required to drive safely, at a safe speed, 
especially at junctions and around houses. 
 

page on the SGC public website explains 
the scheme prioritisation process and how 
to submit a request: 
http://www.southglos.gov.uk/transport-and-
streets/streets/road-safety-traffic-
schemes/local-transport-priority-list/  For 
any queries on this process, contact the 
Council’s Assess & Decide Team, e-mail: 
transportservices@southglos.gov.uk 
 

As a resident of the affected area I can honestly say this 
scheme cannot happen quickly enough. I have witnessed and 
experienced a worrying amount of 'near misses' with HGV's, 
from the parked cars on Culverhill Rd, through the bends 
further out, and even at the junction at the top. I am very 
concerned that it is only a matter of time before something 
irreversible happens to someone. 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed.  
 

On several occasions i have had large lorries approach whilst 
im riding. Not slowing down despite high visibility clothing and 
in some circumstances hand / arm indication to slow down. 
Due to te narrow nature of the lanes the large vehicles pass 
extremely close and often brush through the hedgerows 
creating a loud noise whilst passing. This is dangerous for 
myself and my horse. Due to location i have to ride on the 
roads to access bridleways or appropriate off road riding. I am 
based off of claypit hill. 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed.  
 

I feel the 7.5T is the maximum weight this road should take, 
any heavier would cause much 
further damage to the road surface which has already been 
damaged from heavy vehicles in the past. This road is actually 
a country road not suitable for heavy goods at all. 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed.  
 

I have only lived here for just over 2 years with my wife. It has 
always seemed odd allowing large lorries down a road which 
includes a school and a 2o mph speed limit. The road carries 
various vehicles from double decker buses used by the school 
to tractors , hay lorries and carnival floats depending on the 
time of year. 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed.  
 
There will be exemptions for 
loading/unloading purposes for vehicles, 
including agricultural vehicles, who require 
access to premises within the restricted 
area.  
 
As explained within the statement of 
reasons, the purpose of the scheme is to 
prevent HGVs from accessing the lanes as 
a through route, to and from Chipping 
Sodbury and the B4465/M4 road network. 
 

If this scheme enables any improvement to walking/ cycling so 
much the better . 
 

Thank you for your comments. 

Our vehicles will often use many of these roads for deliveries. 
But necessarily delivering direct to an address on one of the 

Thank you for your comments. 
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designated roads. Making deliveries to properties just outside 
of the area would mean further miles added to each journey. 
 

There will be exemptions for 
loading/unloading purposes for vehicles 
who require access to premises within the 
restricted area. 
 
As explained within the statement of 
reasons, the purpose of the scheme is to 
prevent HGVs from accessing the lanes as 
a through route, to and from Chipping 
Sodbury and the B4465/M4 road network. 
 

I am not clear of the need, why now? It's not a route used by 
HGVs generally and those that do are using the roads to go to 
a specific destination. I am sure local authority funding could 
be used toward some thing much more important rather than 
implementing something just for changes sake. 
 

Thank you for your comments. 
 
Prior to securing funding for this proposal, 
an investigation scheme had been carried 
out to identify the volume of HGVs 
accessing these routes, whilst also 
providing an understanding as to whether 
the lanes were in fact being used as a 
general through route. The data from the 
investigation scheme determined that there 
were a high volume of large vehicles using 
these rural lanes and therefore, it is 
incumbent on the Council to protect the 
character and environment of the rural 
areas where possible. It is also beneficial 
to reduce risks to vulnerable road users, 
including pedestrians, equestrian and 
cyclist users too whilst maintaining 
legitimate access to and from businesses. 
 

I think the weight restriction is long overdue, in the short space 
of time, travelling a day or two ago , I saw two 30 ton lorries. 
one coming towards me, the other one coming up from the 
Dodington Road, It worries me that not only cars parked along 
Culverhill Road, making the Road even more pushed for 
space, But also on one occasion when my daughter was 
coming to visit, she was forced to drive up onto the pavement, 
to avoid being struck by one of these very large lorries, despite 
the obstruction being on his side of the road the driver made it 
obvious he was going to stop for anyone! 
 
Also I note that there are no pavements anywhere along the 
Dodington Road (as far as I am aware) I cannot imagine what 
would happen if one of these huge lorries skidded and hit the 
railway bridge! 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
implement the 7.5T weight limit as 
proposed.  
 

I support the scheme but signage should be get to a minimum. 
It is only required on the 'through' route, not the adjacent 
residential area. 
 

Thank you for your comments. 
 
Signage requirements will be kept to a 
minimum, whereby only erecting essential 
terminal signs at all entry points to the 
restricted area.  
 

I am in favour of the scheme because it will: 
reduce noise 
reduce erosion of and damage to the road surfaces 
reduce air pollution 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
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make the roads safer for pedestrians 
 
In addition, there should be no parking (double yellow lines) 
along both sides of Culverhill Road. This is because parked 
vehicles obscure visibility at the junctions with Highfield Road, 
Horseshoe Lane and Love Lane, and at the pedestrian 
crossing used by school-children. It is currently impossible for 
larger vehicles (such as the school buses) to pass in both 
directions if vehicles are parked in this area. 
 

At about 9.25 am on on 4 December 2018 a car, which was 
forced to pull into the centre of the road to pass the said 
parked vehicles, ploughed over the pedestrian crossing 
demolishing both bollards and the street lamp and leaving live 
electric cables exposed. The driver was probably dazzled as 
he was driving in the direction of the low, early morning sun. 
Had the incident occurred an hour earlier the consequences 
would have been unthinkable; fortunately, nobody was injured 
on this occasion. Streetcare arrived very promptly to make the 
area safe and later to reconstruct the traffic island. Please 
redact the number plates and people from the photograph of 
the incident. 
 

implement the 7.5T weight limit as 
proposed.  
 
If you would like to request additional 
highway improvements that is beyond the 
scope of this scheme, suggestions can be 
submitted for possible inclusion on the 
Local Transport Priority List. The following 
page on the SGC public website explains 
the scheme prioritisation process and how 
to submit a request: 
http://www.southglos.gov.uk/transport-and-
streets/streets/road-safety-traffic-
schemes/local-transport-priority-list/  For 
any queries on this process, contact the 
Council’s Assess & Decide Team, e-mail: 
transportservices@southglos.gov.uk 
 

I am responding on behalf of Dodington Parish Council - 
(information removed for data protection purposes). 
Members of Dodington Parish Council fully support this 
scheme and would like to see it implemented to make areas 
indicated safer for all. 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed.  
 

The road in question is already in need of repair and if the 
weight restriction is not imposed it will cause further damage 
which could result in all sorts problems to vehicles presently 
using it children use this road frequently and the danger 
element is obviously increased with heavier vehicle use 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed.  
 

I think the weight limit should be less than 7.5 tons to prevent 
the roads being damaged further than their current poor state. 
 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
progress the 7.5T weight limit as proposed. 
 

I note the exemption is for loading only - to be absolutely clear 
I would suggest the exemption should be for 
'loading/unloading' 
 

Thank you for your comments. 
 
The proposed restriction is exempt for both 
loading/unloading purposes. 
 

Sodbury Town Council considered this consultation at its Full 
Council meeting on 9th July and responds as follows: 
 

• Please keep signage to a minimum to reduce street 
clutter. 

• What will happen if the main route through Old Sodbury 
is closed?  Will larger vehicles be able to use this route 
in emergencies? 

• The Town Council agrees with the consultation in 
principle. 

 
Please register our comments as appropriate 

Thank you for your comments. 
 
In view of the support received for the 
proposal as a whole, the Council will 
implement the 7.5T weight limit as 
proposed. 
 
Prohibition signs will be erected at all entry 
points to the restricted area only. Existing 
and potential new advanced signing at 
appropriate locations surrounding the 
proposed restricted area will be reviewed, 
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 and if necessary, enhancements will be 
incorporated within the overall design of 
the scheme.  
 
Any future road closures where diversion 
routes are to be coordinated, will be 
determined and managed appropriately by 
relevant engineers at that time.    
 

Thank you for the email and invitation to respond to online 
consultation regarding the proposed 7.5tonne weight 
restriction on various roads in Dodington as shown on the 
attached. 
 

I understand from the Statement of Reasons that “Over a 
period of time, South Gloucestershire Council has received a 
number of reports concerning an increase of HGVs using the 
route from Chipping Sodbury to the B4465/M4 road network 
and vice versa. 
Following an investigation scheme, it is proposed to introduce 
an environmental 7.5T weight limit, with an ‘Except for loading’ 
exemption, on the affected lanes and adjacent residential 
streets within the Dodington area. 
Purpose of Scheme 
The purpose of the scheme is to prevent HGVs from accessing 
the lanes as a through route, to and from Chipping Sodbury 
and the B4465/M4 road network. 
Proposed Scheme 
The proposed scheme is to introduce a 7.5T MGW Limit on the 
following roads: 
Bowling Road, Catchpot Lane, Chapel Lane, Cherry Road, 
Chestnut Drive, Claypit Hill, Culverhill Road, Dodington Lane, 
Dodington Road, Downleaze Drive, Elm Close, Gibbs Lane, 
Grassington Drive, Gullivers Place, Highfield Road, Horseshoe 
Lane, Jobbins Close, Leaman Close, Lilliput Avenue, Lilliput 
Court, Love Lane, Meadow Road, Mill Lane, Old Parish Lane, 
River Road, Sodbury Lane, Sodbury Little Lane, Streamside 
Road, Virginia Close, Wistaria Avenue”  
 
As per drawing number T409-102-03 (attached) which shows 
the existing and proposed weight limit. 
 

As stated in previous correspondence with South 
Gloucestershire Council regarding the introduction/revision of 
weight restrictions, particularly those which are environmental 
in nature, an environmental weight / width restriction such as is 
proposed, often raises community expectations of enforcement 
of any contravention and I am aware that there will be 
numerous exemptions for agricultural vehicles and others with 
legitimate access.  
 
It is not possible to dedicate an enforcement presence to such 
a restriction, any enforcement would be intelligence led based 
on reported occurrences of contravention. The signage and 
any other physical measures to be introduced to enforce / 
heighten motorist awareness of the proposed scheme is 
therefore of importance.  Please can you advise where any 
advance signage of the proposed restriction is to be placed to 

Thank you for your comments. 
 
Prohibition signs will be erected at all entry 
points to the restricted area only. Existing 
and potential new advanced signing at 
appropriate locations surrounding the 
proposed restricted area will be reviewed, 
and if necessary, enhancements will be 
incorporated within the overall design of 
the scheme.  
 
The Council are not proposing a width 
restriction.  
 
 



Nigel Riglar,  

Director for Environment and Community Services  

Streetcare, Transport and Waste, Design & Operations Team, P O Box 1954, Bristol, BS37 0DD 

Tel: 01454 868004 E-mail: TransportServices@southglos.gov.uk 

www.southglos.gov.uk 

avoid motorists erroneously entering the restricted area and if 
physical indications of the width restriction are to be installed? 
 
Thanks for consulting the conservation team on this 
proposal.  There is no objection in principle, but I would make 
the observation that placement of any additional signage 
should take into account the potential for additional street 
clutter to adversely affect the setting of listed buildings, notably 
around Old Sodbury centre. 
 

Thank you for your comments. 
 
Prohibition signs will be erected at all entry 
points to the restricted area only. Existing 
and potential new advanced signing at 
appropriate locations surrounding the 
proposed restricted area will be reviewed, 
and if necessary, enhancements will be 
incorporated within the overall design of 
the scheme.  
 

Paper Questionnaire Submissions 

 

Thank you for your comments. 
 
The proposed restriction is exempt for both 
loading/unloading purposes. 
 
 

 


